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Felhívás előfizetésre.
A „Debreczen“ ápril — juniuis 

negyedévi folyamára előfizetést nyi­
tunk.

Rajtmik nem fog múlni, hogy 
minél kielégítőbb lapot adjunk a t. 
közönségnek. Munkatársaink eddigi 
becses működése biztosítékul szol­
gálhat a jövőre is, hogy a „Debre­
czen “-t kitűnő szellemi erők támo­
gatják.

Politikai elvünk marad az eddigi 
s attól hajszálnyit sem távozunk. A 
társadalom, közművelődés, ipar, ke­
reskedelem és gazdászat terére is 
kiterjesztjük figyelmünket.

Kiterjedt vidéki levelezé­
sünk a vidéki mozzanatokat híven 
képviseli.

A fontosabb hazai események­
ről eredeti távirataink érte­
sítik az olvasót.

Kiváló gondot fordítunk termé­
szetesen a helyi érdekekre.

Közleményeinkben gyorsak s 
pontosak leszünk.

Előfizetési ár. negyedévre, 
(ápril—junius) 2 fit 50 kr.

Ajánljuk lapunkat a közönség 
becses figyelmébe.

Debreczen, 1875. márcz. hó.

Oláh Károly, Szatmári Károly,
laptulajdonos. felelős szerkesztő.

A politikai érettség.
(v. z) Némely embernek megvan 

az a gyengéje, hogy igen nagy dolgot 
csinál abból, melyik párthoz tartozik ő ? 
Pedig hiszen, minden valamire való pol­
gárnak kell valamelyik párthoz tartozni; 
a felett lehetne tehát inkább lármázni, 
ha valaki magát — öntudatos lény lé­
tére — párt nélkülinek nyilvánitá.

Épen azért, mert minden valamire 
való embernek — polgári állásunk kö­
vetelményeinél fogva — párthoz kell 
tartozni,.... igen éretlenség az, midőn 
valamely egyént azért támadunk meg, 
hogy — ő más párthoz tartozik.

A magyar embernek különösen he­
ves természete van, csak az a főbaj. — 
hogy e hevességet sehol sem tünteti ki 
jobban, mint a politikai pártoskodásnál.

Igaz, hogy itt legátalánosabb esz­
mékről. s mindenkit egyformán érdeklő 
dolgokról van szó.

Ugyde rendesen túlhajtják a párt­
programul melletti küzdelmet.

Hazánkban most két párt küzd

A ,,I)EBRECZENU tárczája.

— Kép a párisi irodalmi életből —
Az öreg Le Roy kezeiben levelet tartva, 

látott szájjal s egészen magánkivüli állapotban 
meresztő reám szemeit, midőn egy szép júliusi 
reggelen, a Montmartre magaslatot megmászva, 
érte mentem, vele a Hotel Clunyba egy sétát 
teendő. Na, ez aztán fárasztó körút volt! 
Nem annyira a Montmartre-re, mint inkább a 
hét emeleten föl, melylyel azon ház bírt, mely­
nek kicsiny padlásszobájában az öreg Le Roy, 
összes kincseivel egyetemben lakott.

E jó öreg, ki egykor katona volt s sokat 
utazott, tudniillik már régebb idő óta ócska 
és uj képekkel, valamint mindennemű régisé­
gekkel űzött kereskedést.

De, mint említők, ez alkalommal az Öreg 
nyitott szájjal s teljesen önkivületlenül bámult 
reám, még akkor is, midőn fáradtan egy kar­
székbe vetve magam, felkiálték:

— Az ördögbe, Le Roy, mi baja önnek?
Végre kissé magához térvén, tragikus 

léptekkel közeledett felém, felette érzéstelje­
sen megszoritá kezem, s a francziáknál ke­
dély izgatottság alkalmával szokásos pathossal 
kiálta fel:

— Oh, barátom !
— De mi történt tehát, hogy ön annyira 

izgatott? — Kérdém mosolyogva.
— Olvassa ön. viszonzá, a levelet, me­

lyet kezében tartott, felém nyújtva.
A levél tartalma következő volt:
— Uram 1 Hogy egy kellemetlen jelenet­

nek talán még idejekorán elejét vehesse, óva- 
tik ön ezennel, jól ismert tolakodó látogatásait

egymás ellen: a közösügy és a nemzeti 
önállóság s függetlenség pártja.

A közöaügy híveinek száma — fáj­
dalom — nagyobbnak látszik. En­
nélfogva félhatshntttv» érzi magát oly 
fegyverek használatára, a mik rendezett 
társadalmi viszonyok közt épen nem jár­
nának meg. —

Vannak, a kik jó lélekkel el merik 
mondani, hogy csodálkoznak, mikép szól­
hat valaki az ők nézetei ellen?! íme, 
itt van a csalhatatlanság követelése az 
illető részére.

Pedig azt csak senki sem merné ál- 
litni józan észszel, hogy — ő csalha­
tatlan !

Vannak, a kik egyes személyek el­
len harczolnak elvi küzdelmekben. Kis­
korúság biz ez is. Mert hiszen abból, 
hogy egyes embert lehurrogatunk, nem 
következik, hogy az általa képviselt el­
veket is tönkre teszszük.

Észrevehető az is, hogy a külön­
böző párcbeliek egymástól idegenked­
nek a társadalmi életben is, sőt akár- 
mely üdvös eszmének csak úgy állanak 
pártjára, vagy ellene, a mint az ő tábo­
rukból, vagy az elvellenesek közül ke­
letkezett.

Tévesztett irány mindez. S épen 
nem mutat politikai érettségre.

Nemzetünk ez év folyamán nagy 
politikai küzdelmeknek néz elébe. A mi- 
vehebb elem van arra hivatva, hogy 
nemes magatartása által az elvi küzdel­
mek szinterét megóvja a tettlegességek 
szégyeníoltaitól.

Az értelmes magyar közönségnek 
kell itt jó példával előljárni s pártszen­
vedélyét a műveltség határai közé szo- 
ritni. —

Mindnyájan emberek vagyunk. — 
Mindnyájunknak kell lenni önálló vé­
leményünknek.

A kormánypárt hivei — ha meg­
győződésük azt sugalja, — dugják ki 
nyiltan a közősügy zászlóját. De ne do­
bálják sárral a mi lobogónkat sem, — 
melyre hazánk, Magyarország önállósá­
ga s függetlensége van jelszóul felírva.

Kölcsönös türelmet követel a — 
politikai érettség.

Tartózkodás nélkül kell azért han­
goztatnunk ama szent meggyőződésün­
ket, hogy — nemzetünk csak az önál­
lóság s függetlenség teljes biztosítékai­
val lehet boldog

Lobogtassuk e zászlót magasan!

— A tanítói nyugdíjra vonatkozó tjavas- 
latot a közoktatási bizottság letárgyalta. Közöl­
jük szövegéből a következőket: 40. §. A nyug­
díjra jogosított rendes tanítók, nevelők, óvók 
(tanítónők,) úgyszintén a 39. §-ban említett ké- 
pezdei tanáro < számára, akár maguk az illető 
tanítók, akár az illető iskolafentartók által a 9, 
15 és 39. g§-okban megállapított nyugdíjnál s 
özvegyi segélynél nagyobb, t. i. a 9. s 39. ^-ok­
ban meghatározott nyugdijösszegeken kívül még 
(40 év utánra) 400 forintig fokozható nyugdíj, 
s annak megfelelő özvegyi segély biztosítható

a tudvalevő hölgynél tovább folytatni. Már 
kezdettől fogva figyelemmel kisérték önt, s a 
játék most már nyitottan fekszik a figyelő 
szemei előtt.

Egy ellenség, ki mindazáltal barátja 
önnek.

— N. B. Bizonyára emlékszik, mely 
hölgyről van szó; — különben annak neve 
Mérv, legközelebb T. . . .-nél megjelent: ,Egy 
szerelmi titok1- czimü regényben főszerepet 
játszik.

— Látja! — mondám nevetve; ez onnan 
ered, hogy daczára hatvan évének ön még foly­
vást a Don Juan korral tartl De mindnyájan 
ilyenek vagytok ti, a nagy nemzet gyermekei!

— De, istenem, nemi mentegeié magát 
a vén bűnös; — már évek óta nem látogatok 
meg — kivéve vevőimet — senkit. — Nehány 
éltes delnőn kívül, kinél némelykor kávézni 
szoktam, jelenleg egy nőt sem ismerek köze­
lebbről, habár nem titkolhatom e'., hogy egy­
szeregyszer déli napfénynél a tuilleriák kert­
jében időtöltésből a dajkákkal el-el csevegek.

— Éhez, mint öreg katonának, tökéletes 
joga van, — vigasztalám őt; alapjában véve 
Francziaország minden hatalma azon rokon- 
szenvben rejlik, mely itt a katonák s dajkák 
között uralkodik.

— Hagyja el most a rósz élezeket; le­
gyen inkább segélyemre e talány megoldásá­
ban, mely már bosszantani kezd.

— Talán tévesen van a levél czimezve.
— Hisz oly sok Le Roy létezik!

— Nem, egyátalában nem; L e R o y 
Adolf, az én vagyok; Montmartre 
magaslat, Vicux Chemin utcza 12 sz. ez pontos 
lakezimem. E házban pedig csapán egy Le 
Roy, lakik, egyedül.

— Nem, nem, nem! orditá Le Roy, —
— igen gyermekies volna, ilyesfélét egy ba­
rátnak, kitől tanácsot kémek, meg nem val-

a következő módon: 1. Az ekként biztosított 
többlet csak kerekszimban 100, 200, 300 vagy 
400 forintnyi nyugdijösszeg s ennek 40%-át 
tevő özvegyi segélypénz lehet. 2. Az ületők a 
29. és 30. §-ban rendelt befizetéseken felül kö­
telesek fizetni, a biztosított többletnek egyszer 
mindenkorra 25°/0-át, s évenként 10%-át. A ki 
a befizetést egy éven át elmulasztja, az mind 
a biztosított többletre, mind a befizetett ösz- 
szegre való minden igényét elveszti. 3. A több­
letet biztosító nem lehet 55 évesnél idősebb. 
4. A jelen §-ban engedett ezenfelül a fizetés 
kezdetétől számított 10 évig az illetőnek nyug­
dija a 9. g. értelmében fizettetik ki, a 11. év­
től kezdve a biztosított, többlet 40°/o-át kapja, 
mely évenként két %-al növekedik, mígnem a 
felülfizetés kezdetétől számított 40 év múlva 
az egész biztosított többletet kapja.

— A közjegyzői kinevezések a húsvéti
ünnepek alatt fognak megtörténni. Az igazság­
ügyén költségvetésének letárgyalása után fog e 
munká-oz, alapul vevén a Panier előmunká­
latait. —

— B. Wenckheim kormányelnök közelebb 
költözik a miniszterelnöki palotába. A mára 
tervezett minisztertanács még magán lakásán 
tartatik meg.

— A múlt férfiéi közül Szapári Gyula 
gr. volt belügyér az első osztályú vaskorona- 
rendet s belső titkos tanácsosi méltóságot nyert. 
Zichy gr. volt közmunkaügyér csak ez utóbbit 
nyerte.

— A közlekedési ügyérség államtitkár­
sága mostanában nem fog betöltetni. Péchy T. 
előbb a személyzettel akar megismerkedni.

— Régi kérdés. Az egyetemi nyomda az 
államnyomdába olvasztatik be nem sokára.

Falusi levelek a tanügy 
köréből.

ív.
A nevelésügy mezején újabb időkben 

nagy hódítást tett a tanügyi értekezletek, ta- 
nitó-egyletek eszméje. Nem lehet tagadni, hogy 
egyesek szövetkezése bizonyos ügyet erőtelje­
sebben képviselhet, az erők egyesítése nyoma­
tékosabban hathat, mint elkülönítése; de hogy 
mily visszaélések űzetnek néha a tanitó-egyle- 
tek ezége és lobogója alatt, arról a figyelmes 
szemlélő már eléggé meggyőződhetett.

Nem emlúve ama fiaskót, melyet az or­
szágos tanító-egylet első nagy gyűlése csinált 
az ország fővárosában, — melyet helyreütni a 
múlt évben váltig igyekezett, elég lesz megte­
kintenünk egy vidéki tanítói értekezlet lefo­
lyását, hogy ez eszme monstrum megtestesí­
tésével tisztába jöjjünk. — Ne tessék félre ér­
teni, az eszme dicső, csak testbe öltöztetése 
monstrum.

Alkalmam lévén egy tanítói értekezleten 
jelen lenni, azt tapasztaltam, hogy bizony na­
gyobb annak a füsté, mint a lángja. — Máraz 
bevett szokás, hogy minden gyűléskezésünket 
ismerkedési estélyen kezdjük, ügy volt itt is, 
noha az illetők jól ismerték egymás „gyenge“ 
oldalát. Másnap reggel ásitozva, álmos képek­
kel összegyűltek a tanügy apostolai, s meg 
kezdődött az értekezlet. — Jegyzőkönyv olvas- 
tatik, hitelesítetik, elnök és a tisztikar beadja 
lemondását, a gyűlés elfogadja, s az illetők ér-

lani. — Ellenkezőleg, épen az ingerel fel leg­
inkább az egész dologban, hogy az teljes alap­
talan. Mert barátom — folytató tovább nyak­
kendőjét igazgatva én — csöppet sem jbánom, 
sőt nagyon szeretném, ha e névtelennek igaza 
volna. Terringettét! Kedvem volna már vetély- 
társamat füleinél fogva elővonni rejtekéből, 
hogy őt kedvesem lábai elé dobhassam, — 
csak léteznék kedves számomra 1

— Azonban mégsem fognának önnek ily 
névtelen levelet Írni, ha nem rejlenék valami 
a dologban? — Ez ostobaság volna! tevém 
hozzá.

— Mindenesetre, — mondá Le Roy, 
— gondolataim is iolytonosan e ponthoz tér­
nek vissza.

— Apropos! vágtam közbe,— hisz a név­
telen Író egy uj regényre utal levelében, 
melyből legalább megtudhatja ön a hölgy ne­
vét, hacsak kereszt nevét is.

— Bah! Semmi sincs ez ostoba könyv­
ben, csupán, hogy most három frankkal sze­
gényebb vagyok, és ma azért nem megyek 
ebédelni; nem hi-e ön meg ebédre?

— Szives örömest, kedves Le Roy! Ka- 
czagék töl, — de hogyan, hát megvette ön 
már a könyvet?

— Oh, igen, itt fekszik. Egy regény, mely 
ép oly unalmas, mint ostoba. Egész éjjel abból 
olvastam, de semmi nyomot sem bírtam fölfe­
dezni, mely emlékezetemet fölfrissítette volna. 
És micsoda nevek! Djalia, Kadanczia, Olympia, 
Verozina, Tiberina — hogy az ördögbe ismer­
hetnék én ily nevű hölgyeket!

— Hol a könyv? kérdém.
— Itt van, önnek ajándékozom, mondá 

az öreg bosszúsan, a csinos kiállítású könyvet 
felém nyújtva, melyet zsebembe csúsztattam.

Ezután a városba indultunk, hol megér­
kezvén, a Riche vendéglőbe léptünk be, s ott 
kellemesen étkeztünk.

demeit a jegyzőkönyvben megörökíteni határozta. 
Az uj választás megtörténik s a tisztikar éljen­
zések között elfoglalja hivatalát Következnek 
az interpellátiók, indítványok egész özőnnel, 
küldöttségek kinevezése stb. Délutáni egy óra­
kor közebéd! kiki siet, hogy el ne találjon 
késni. Ott aztán a dikezióknak, öndicséretnek 
se vége se hossza. Ebéd után a legnagyobb rész 
hazaillan, a tisztikar pedig még egy rövid ta­
nácskozást tart, az alapszabályok módosítása, 
s a tagdijak pontos befizetése felett s ezzel 
szétoszlik azon tudatlan, hogy ők igen igen so­
kat tettek. — Egy iskolai lapban aztán közölve 
van az értekezlet megtartása, s az olvasók 
hinni kezdik, hogy csak mégis haladnak tehát 
tanítóink 1

Egy ily hírlapi értesítésben olvastam egy 
tanítói értekezlet jegyzőjének tudósításában vé­
gül mintegy odavetve: „lett volna bejelentve 
még két felolvasás, de az időből kifogyván, el- 
halasztatott.“ — S ugyan miért fogytak ki az 
időből ? mert az egyletieskedés viszketege, az 
izgató vitatkozások nem engedték, hogy a va­
lódi tárgyra térjenek! őszinte szép vallomás, 
mely azt bizonyltja, hogy nem nagyítottam a 
dolgot.

Es vájjon mi annak az oka, hogy tanítói 
egyleteink nem felelnek meg a hozzájok méltán 
kötött igényeknek? Nem félek kimondani, mert 
ez meggyőződésem, s mert ez igy van csaknem 
minden egyletieskedésnél: mind káplár akar 
lenni, mind legokosabbnak tartja magát a töb­
binél ! A komoly munkától irtóznak, de vitat­
kozni, dikeziózni szeretnek. És ezen vád sze­
rintem az ifjabb tanítói nemzedéket méltán 
sújtja. Mert miólta az állam és a felekezetek 
a népnevelés terén szembe állottak egymással, 
mióta a tanítók a „népneveiés vértanúi“ czimen 
nagy mértékben magukra vonták az ország fi­
gyelmét, — mióta a „mindent megnyertünk“- 
féle korszak államhivatalnokká tette a tanítót: 
azóta minden ifjú tanító, ki oklevelet hozott a 
képezdéből — egy-egy Disterweg! Eltelve a 
nevelési uj rendszerek theoriáival, megszéditve 
a tömjén-felhőtől — kilép az életbe oly köve­
telésekkel, oly reformátor! ábrándokkal, hogy 
az szörnyűség. — Valamennyi tűzoltó, torna­
egylet, dalárda, kaszinó, ott mindenütt tisztvi- 
selőséget praetendál, hogy a fenálló viszonyok 
ellen agitálhasson.

Azok a szegény öreg tanítók pedig, kik 
300 rongyos forint fizetéssel 30—40 évig bír­
tak szolgálni, kik azt sem tudják, mi fán terem 
Frőbel, mi az a tanítói oklevél, azok vonuljanak 
hátra mi előttünk, kik hivatva vagyunk e y uj 
hont teremteni! Elsőben is tanitói-egyletec al­
kossunk, én leszek az elnök, te a pénztárnok 
és igy tovább,— mindnyájunknak jut egy hiva­
tal, mutassuk meg, hogy többet tudunk, mint 
az öregek.

így aztán a tanítói egyletek megtermel; 
a keserű gyümölcsöket.

Tudom, hogy a divatos eszmék elleni harcz 
csak gúnyt és lenézést arat, azt is tudom, hogy 
tanítóink, kivált a régiebbek között van kivé­
tel, sőt a gyakorlatban megőszült tanítók mind­
nyájunk elismerésére, becsülésére tarthatnak 
számot: de tapasztalás után ki kellett monda­
nom, hogy tanítói egyleteink legnagyobb rész­
ben, igy szervezve és vezetve, nemhogy a tan­
ügyet előbb vinnék, de sőt valóságos burjánok 
a nevelés mezején !

Gáthalmi.

— A magyar főtárosból. A nő- 
képző-egylet sorsjátékának huzási ideje márcz. 
31-re halasztatott. — Két tüzeset volt tegnap­
előtt, egyik Budán, és a másik Kétszerecsen- 
utczában. — A jég másodszor is eltakarodott 
a Dunáról, az első gőzhajó Bécsböl vasárnap 
érkezett meg. — A barakkórházból a betegek 
jobb ruháit két tolvaj ellopta. — A bombafért

Nehány hóval ezután Perrier Gyula hir­
telen felrántá szobám ajtaját, s belépvén, e 
szavakkal nyujtá felém kezét:

— Kölcsönözzön öt frankot, kedves ba­
rátom 1

Perrier egyike volt azon virágoknak, 
melyek a párizsi czigányok közt nőnek fel. 
E népfaj törzsében sok geniális szobrász, les- 
tész, költő, hirlapiró stb.-vel bir, kinek sem 
otthonjuk, sem hazájuk, rendesen barátjaiknál 
tartózkodnak, zugvendéglőkben hitelre ebédel­
nek, champagne! isznak, ha valaki fizeti nekik 
az absynthot, ha a barátnak csupán épen annyi 
van a zsebében, mennyi pálinkára elegendő. 
Murger Henry megörökité e népet a czigá- 
nyokról irt könyve által.

Perrier rendkívüli tehetséggel bir min­
denhez, de egyébre nem alkalmas, mint osto­
baságokat elkövetni. Ha nincs pénze, mely kö­
rülmény nála mindennapos, verseket ir, ha 
pénzt akar keritni, tyukszemvágóknak és fény- 
mázgyárosoknak csattanós felhívásokat készít.

Az öt frankost egykedvűen zsebébe 
csúsztatván, az asztalról szivart vett elő, s 
épen fidibust akart keresni, midőn egyszere a 
szokásos „ördögöt“ kiáltá fel. Méry regénye 
akadt kezeibe, melylyel a pamlagra veté ma­
gát, s mélyen felsohajtott:

— Ah, ez volt a pompás üzleti
— Nem hinném, hogy a kiadó e tárgy- 

gyal jó üzletet csinálhatott, miután a szegény 
Méry e müvében nem valami rendkívüli észte­
hetséget fejt ki.

— Épen azért, mondá Perrier mosolyogva, 
— kellett a könyv elkelését elősegíteni, s azt 
én tettem meg!

— Egy bírálat által?
— Ah, mit bírálati egy geniális csíny

általi
— Hogyan?

sétatérré akarják átalakitni. — Halm Károly 
munkás Ó-Budán pálinkaivás következtében 
meghalt. — A földhitelintézet közelebb tartá 
közgyűlését Lónyai elnöklete alatt, ki elnökké 
újra megválasztatott. — A képviselőház ülései 
márczius 24-től ápr. 3-ig elnapoltalak.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Nagy-Kár oly, márcz. 15.
E nevezetes napot városunkban csak ki­

sebb körökben ünnepelték meg, de azért áta- 
lános volt a lelkesedés az e naphoz kötött esz­
mék iránt.

Talán eljutott már oda is a hire, hogy a 
jövő követválasztáskor nálunk többen akarnak 
fellépni követjelöltül. — Egy gróf is szeretne 
„honatya“ lenni, no meg más is van ilyen. — 
S csodálatos, hogy mindegyik csak kormány- 
párti. Pedig bizony e kerület igazi ellenzéki.

Színészeink is vannak. Krecsányi Ignácz 
társulata működik itt, s meglehetős pártolás­
nak örvend. A társulatban van a kis Tokayné 
is, a kire bizonyára a debreczen! közönség is 
jól emlékszik vissza.

r. 1.

— Vidéki hírek. Szeged Ghyczyt dísz­
polgárává választá. — Kolozsvárt fényesen ül­
ték meg márcz. lő ikét. — A leánykereskedés 
hazánkban ismét gyakrabban kezd űzetni. — 
Strázsa Endre tápiógyörgyci kath. esperes, ki 
minden vagyonát a szegényeknek adá, meghalt. 
— A Tisza állásáról aggasztó hírek keringe­
nek. — A Rápcza kiáradása Csepregh mellett 
sok kárt okozott. — Hosszulászi birtokos a 
Bodrog jegén egy gőzgépet 20 ökörrel, vele 
10 béressel akarván átvonatni, mikor a folyó 
közepére értek, a jég leszakadt, s az egész 
vonat mindenestől elmerült, megmenthető sem 
ember, sem más nem volt.

Emlékezés 1848. márcz. 15-re.
(Felolvastatott a honvédsiroknál.)
Nagyérdemű közönség, szeretett honfi­

társak !
Mint az egyes emberek, úgy a társada­

lom, vagy ország életében felmerülő esemé­
nyek is nney részben olyanok, melyek az idő­
vel haladra» a feledés siiju felé; mig vtgre 
teljesen kitöröltetnek az emlékezet könyvéből 
több vagy kevesebb idő alatt. Vannak azon­
ban olyanok, melyek tiszta világosságban álla­
nak az utókor előtt századok múltával is, me­
lyek minden időben képesek a sziveket vagy 
mélyen megkeseríteni, vagy örömlángra gyúj­
tani, ahoz képest, a mint azok bukásnak és 
gyásznak, vagy jólétre emelkedésnek és öröm­
nek tanul.

Azon időtől fogva, — midőn hazánk az 
európai nemzetek sorában kiküzdé létjogát s 
elindította hajóját a lét háborgó tengerén, 
sok hányattatás és küzdelemnek volt kitéve; 
most háborítatlanul haladt egyideig, kedvező 
szél hajtván az ügyesen kifeszitett, — szilárd 
vitorlát; majd őrült vihar ragadta azt meg s a 
felkorbácsolt hullámok úgy csaptak el feiette, 
hogy csak reménye is alig maradt a menekü­
lésnek. Volt idő, midőn e nép szabadnak mond- 
hatá magát, volt idő, midőn idegen nép rab­
igájába görnyede s idegen volt saját hazájá­
ban, volt idő, midőn:

„Kárpátoktól az Adriáig 
Vonult végig egy zugó zivatar,
S szétszórt hajával, véres homlokával 
Állt a viharban maga a magyar.“
De a magyart a hon és szabadságvágy,

— Hát, — mondá Perrier titokteljesen, 
— írtam a kiadónak 3000 névtelen fenyegető 
levélkét, melyeket a városi posta által ugyan­
annyi öreg urnák küldöztünk szét, s a melyek­
ben ők egy hölgygyei levő viszonyuk folyta­
tása iránt óvatnas, mely hölgynek neve Méry 
legújabb regényében főszerepet játszik. Azt hi­
szem, hogy az eképen megcsalatottak között 
egy sem akadt, ki a regényt meg nem vette 
s még kevésbé olvasatlanul hagyta, anélkül, 
hogy ebben valami nyereségük lett volna, 
azonkívül, miszerint mindannyian hozzá járul­
tak, hogy a kiadó e műért 15 ezer frankot 
vegyen be, s hogy 48 óra alatt az egész ki­
adás elfogyjon.

De ilyenek ezek a kiadók. T. . . . adott 
ugyan nekem egy ezer frankos bankjegyet, 
mely természetesen még más nap estig elfüs- 
tölgött; hanem midőn még egy ily ezédulát 
kértem tőle, azt megtagadta, aként vélekedvén 
miszerint e kísérlet nem sokat ér, miután 
egyszerűéi többet nem használható. Gondoljak 
ki valami okosabbat. Én azonban ezóta feléje 
sem mentem.

Mialatt e bizalmas közleményhez eleinte 
igen nagy szemeket mereszték, később 
azonban vidám hahotára fakadtam, észrevét­
lenül az öreg Le Roy lépett szobámba. Hir­
telen kirántottam a könyvet Perrier kezeiből, 
s fiókomba dobtam. Minek bosszantsam az 
öreget szükségtelenül? Minek ragadjam őt ki 
ábrándozásaiból? . . .

Perrier azonban bizonyára ismét uj ge- 
nialis csínyen toré fejét.

Németből: Mandel Vilm«. ,



mely mindig vezérsiövétn ekként égett -előtte, 
,a tartós és sok oldala küzdelmek, melyeken ke­
resztül kellett magát törnie, míg a mai ma­
gyar hont sajátjának nevezheti, megtanították 
tűrni és szenvedni, megtanították nem veszí­
teni el a lélekjelenlétet még akkor sem, mi­
dőn a legrettenetesebb veszélyt látta is maga 
felé közeledni. így történt az, hogy a hullám­
vert s sokszor nemvélt szirten széttört hajó a 
haza nem veszett el, hanem annak minden da­
rabja megroncsolva ugyan, de kitartó szorga­
lommal újra összeállitbatólag partra érhetett, 
igy történt az, hogy a bátor lelkű magyar nem 
tudta soha hosszasan tűrni a ránehezedett rab­
bilincseket.

Viharos múltja van e nemzetnek, életé­
ből a történelem múzsája nem egy eseményt 
vésett fel a történelem lapjaira, mélyre vágott, 
soha le nem törölhető betűkkel. Ily betűkkel van 
felírva az 1848. márcz. 15-ik is, a melynek 
emléke vont most ide bennünket 27 év 

után.
Nagy nap volt ez, méltó, hogy ünnepet 

■szenteljen ennek minden igaz magyar, ki a 
nemzeti jóllét és felvirágzásnak szivéből 
s örül.

Az ezerovolczszáznegyvennyolczat 
előző 2ö év előtt nyomorult helyzetben 
nemzetünk, önállósága s ősi alkotmánya 
nvirbáltatott s ezek lomjain a kényuralom 
űit fémes diadalt, ekkor a nép alsó osztálya 
megfosztatva minden jogától, elnyomatva si­
ratta szolgai helyzetét a hűbéri intézmény bi­
lincsei alatt, nemzetünk ekkor mind anyagi, 
mind szellemi erejét illetőleg elgyöngüit s er­
kölcsileg féligmeddig megromlott állapotban 
volt, pedig azt mondja egyik nagy költőnk:

„... Minden ország támasza, talpköve
A tiszta erkölcs . ... “
Végre I823-al megkezdődött a küzdelem 

a kényuralom és szabadság, az idegen befolyás 
és független, önálló nemzetiség közt s folyt az 
szakadatlanul huszonöt éven keresztül, mikor 
aztán 184S-ban elérte bevégeztetését. Ma 27 
éve már ellenállhatianul fellobban a nemzeti 
önérzet és szabadságvágy tüze s midőn el­
hangzott e nemzeti dal:

„Talpra magyar, hi a haza.
Itt az idő. most vagy soha!
Habok legyünk, vagy szabadok?
Ez a kérdés váiaszatok!“ 

a jobb jövőt remélő lelkesült nép háromszinü 
nemzeti lobogók alatt kiáltá egyhangúlag:

„A magyarok istenére esküszünk,
Esküszünk.hogy rabok tóvá1 b nem leszünk* 

s kikialtatott a forradalom, mely az egyen­
lőség. szabadság és testvériség örökszép esz­
méjét valósítandó csakugyan diadalra jutott.

Ekkor állott a magyar alkotmányának 
minden név nélkül kiküzdött biztos alapján, — 
ekkor lett szabaddá a sajtó, kimenekülve az 
előlege? könyvvizsgálat (censura) nyűge alól, 
mely eddig elzárta volt a néptől a műveltség 
és tudomány világító fáklyáját, ekkor alkotta­
tod felelős minisztérium s léptetett életbe 
az évenkénti orszázgvülés. ekkor virult fel a 
törvény előtti egyenlőség fája polgári és val­
lási tekintetben, ekkor állíttatott fel a nemzet 
fizikai erejét gyámolitó nemzeti őrsereg, ek­
kor mondatott ki a közteherviselés, ekkor 
gyujta:o:t tel s emésztetett meg az annyi idő 
óta rendületlenül fennállott hűbériség épülete, 
szóval a magyarnép ekkor szemlélhette saját 
kezei közt alkotmányos szabadságát s elérte 
ekkor azt az időt, midőn beteljesült a legna­
gyobb magyarnak eme jóslata:

, V gyan zág nem volt, hanem lesz.*
De a zsarnok kormány csakhamar meg­

irigyelte hazánk jóllétét, megirigyelte, hogy a 
szegény magyar csak kevés időre is szabad le­
gyen a kereste az eszközöket, melyekkel kira­
gadja kezei közül az imádott, a rég óhajtott 
szabadságot.

Most erről, majd arról támadtatott meg a 
magyar az ellene uszított idegen népektől s 
bár a féltett kincs, a szabadság védelmére, mint 
egy varázsütésre fegyverbe öltözött dicső hon­
védek orosziau bátorság és hősiességgel állottak 
meg a r-atasikon elleneik előtt s bár támadtak 
hajthatatlan jellemek, páratlan hazafiak, kik­
nek egyike még most is idegen földön a buj­
dos 'k keserű kenyere mellett siratja kedves 
hazája sorsát s sirva vájja, hogy vajon felra­
gyog-e még egykor a szabadság tündöklő napja 
a magyarok egén? Mégis letűnt a nap, a sza­
badság napja s hiába lett minden, de minden 
áldozat.

lm itt az oka annak, hogy bár 1848. 
márczius 15-ke valóban örömünnepe a magyar 
nemzetnek s mégis mi siron állva szentelünk 
örömünnepet.

Minket tehát, kik a «irt körűi állottak, 
nemcsak az 1848. márczius 15-kének emléke, 
hanem egyszersmind azon szomorú érzés is 
vont ide, melyet az 1849-ki gyászos esemény 
tart ébren sziveinkben • az a szent köteles­
ségérzet, hogy le kell róvnunk a kegyelet adó­
ját azoknak, kik a népjog és szabadság lángoló 
szeretetével bátran rohantak a halálba, kik itt 
aluszák csendes, örök álmukat, itt e sírban, 
melyet körül állottunk.

Ez ismét oly esemény, mit a magyar nem 
tud feledni s nem is fog soha. Még mi mintha 
most ia hallanánk az ágyuk dörgéseit, még 
mi mintha most is látnánk, mily örömmel 
és önfeláldozás készséggel csoportosultak vitéz 
honvfdeink a megtépett s rongyában most is 
szemlélhető zászló alá!

A szüle szobrot emeltet meghalt gyerme­
kének s meggyászolja azt, a fiú keservesen sir 
az édesapa koporsójánál, a teltvér bánatos 
arczczal borul testvére sirhalma fölé. — Kik e 
sírban nyugosznak fiai voltak a magyar hazá­
nak s nekünk testvéreink, sirjok felett nem dí­
szeleg emlékoszlop, mi nem hullatunk keserű 
könnyeket »irjokra; de annáljobban érezzük a

■ar h»ngvafteat szombaton 
este fényesen sikerült, különösé! .Sabáné asz 
szony népdalai zongora é« népzenekar kisére 
tében nagy tetszéssel fogadtattak. A művész 
nőt virágokkal és koszorúkkal halmozták és 
előadás után tiszteletére vacsora rendeztetett.

örült...
fájdalmat sziveinkben, azon fájdalmat, mely ön- 

meg-1 kénytelen kalapot emeltet velünk a hősök po- 
volt" 

meg-
rának. Mi elődeink nyomdokain haladva s ér­
zelmeinktől vezettetve csak az emlékezet fák­
lyáját gynjtánk meg, melynek világa nem hagyja 
illetetlenül a látni képeseket s mely az érző 
szivekben a talán hamvadó honszeretet tüzét 
is lángolóvá bírja tenni s mely «okkal világo­
sabb s ragyogóbb színben tünteti elő s szabad­
ságért dicsőén elvérzett hősök alakjait, mintha 
egy élettelen szobor állana itt, mely távol az 
emberektől csak a csillagoknak hirdetné, hogy 
1849-ben ármány győzedelmeskedett az igazügy 
felett, s hogy árulás ölte meg gyilkoló fegyve­
rével a szent szabadság istenasszonyát s hogy 
a kik itt aluszszák testvérálmukat, teljesítették 
a költőnek eme szavait:

„Hazádnak rendületlenül 
Légy liive óh magyar!*
Igen. megértették s tisztában voltak ők a 

hazaszeretet szent eszméjével, hiszen nem tet­
ték volna különben a mit tettek, hogy midőn 
meghallották a vészterhes fellegek mennydörgő 
szavát, rendületlenül, bátran megálljának, s hogy 
kevesebbre becsüljék az egyéni életet a nem­
zet élete s jóléténél.

Nyugodjatok békén bukott szabadságun­
kért meghalt bajnokok 1 Az emlékezet viraszt 
puizta sírotok felett, „van biró a felhők felett“, 
ki a népeknek hazát adott s megadja az a 
méltó jutalmat az égiek hazájában, kik annak 
védelmében ő benne bizva estek el 1

Mi pedig visszaemlékezve még egyszer 
ünnepélyünk tárgyára, tanuljuk meg lángolón 
szeretni a hazát, mely gyermekeiként ápol s 
nevel bennünket, közöttünk a gyermek is e 
szavakat tanulja meg előbb kimondani: „A 
haza minden előtt!“ — Tanuljuk meg az 
itt nyugvók példáiból hazánkért vért s éle-1 barátaikat 
tét is áldozni ha kell. igy loboghat még felet-1 hívják.

ÚJDONSÁGOK.
A honvódsirokon emelendő emlékre

tegnapi ünnepély alkalmából D e d e Mihályné 
asszony — nemes honleány! érzelmétől ösztö- 
nöztetve — 2 o. é. irtot tett le szerkesztősé 
günknél. Követésre méltó például mutatjuk ezt 
fel. Vajha minél többen lennének, a kik követ­
nék a derék példát.

* Gyászjelentés. Fájdalommal telt szív­
vel tudatjuk édes anyánk, anyósom, testvérünk, 
illetőleg sógornénk özv. Bészler Kár oly né. 
szül. Erdélyi Rózának élete 47-ik évében, négy 
heti súlyos szenvedés után, folyó évi márczius 
hó 14-kén esti 10 órakor — vizkórban történt 
gyászos kimúltál. Az elhunytnak földi marad 
ványai szerdán, folyó évi marcziushó 17-én dél­
után 4 órakor fognak a reform, vallás szertar­
tása szerint — a czegléd-utczai 22. sz. házunk-
_ X. 1 i___*___ JX - 'A ,1 „»ón o i«<rarrlá/1iit/>Tai

tünk egvkor az egyenlőség, szabadság és test­
vériség zászlója, igy nagygyá lehet még a ma­
gyar, mely nagy jövőre van hivatva s e fohász- 
szál távozzunk el innen:

„Óh! magyaroknak istene!
Óh áld még azt a nemzetet!
Adj neki mindent a mi kell,
Adj egyetértő érzetet!“

Debreczen, 1875. márcz. 15.

Boross Mihály.

Külföld.

(b.) Az orosz czárné jelenleg Parisban 
időzik.

Madridi hirek szerint a Salamanca had­
osztálya elfoglalta a Monte Gerante fontos ál­
lását, mely a somorrostrói völgyet uralja s a 
bilbaói utal védi.

(—) Ausztria. A király ápr. l-én a déli 
vaspálya külön gyors vonalával hagyja el Bécset, 
Andrássyn kívül egy cislajtháni miniszter 
Chlumeczky is követi útjában. Triesztben, 
hová 2-án érkezik meg, a helytartóhoz száll. 
3-án is Triesztben marad. 4-én Görczben 5-én 
és 6-án Velenczében, Pola, Zára, Raguza s 
Cattaroban az üdvözlő küldöttségeket fogja 
fogadni. — Udvari körökben beszélik, hogy 
testörkapitánvnak gróf Festetics György a volt 
magyar miniszter neveztetik. — Kohn Vilmos 
bankár, ki Bécsből e hő 6-án szökött meg 11-én 
Sonthamptomban elfogatott.

nál tartandó rövid ima után — a czeglédutczai 
sirkertbe örök nyugalomra letétetni. Mely vég 
tisztésségtételre rokonainkat, barátainkat s is­
merőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Deb­
reczen, 1875. márczius hó 15. Bészler Róza, 
Bészler Karolina férjével Máté Ferenczczel, 
Bészler Mária, Bészler Luiza, Bészler Károly, 
Erdélyi Ludovika férjével Kovács Jánossal, Er­
délyi Kálmán nejével Stenczinger Juliánnával. 
Béke az elhunyt porainak 1

* A debreczeni iparos ifjak öuképzőegv 
leiében csapóutczán jövő vasárnap e hó 21-én 
virágvasárnapján d. u. 3 órakor Domokos 
Lajos tanító ur folytatni fogja felolvasását és 
magyarázatát a virágokról, illetőleg a nö­
vényzetről, mire az egyleti tagok átalában az 
érdeklettek megbivatnak. Az egylet választ­
mánya.

* Bély Róza k. a. vendégjátéka színpadun­
kon későbbre halasztatott, az első fellépésre 
kitűzött „Bűvös Vadász“ azért maradt el.

* Egy kedves csemetét ragadott el a ha­
lál ismét az élet virágos kertéből. Őszinte mély 
részvéttel közöljük e szomorú esetről a gyász- 
jelentést : „Baranyi Miklós s nője Morvay Luiza, 
Miklós, Gizella, Ida, Anna, Dezső és Gábor 
gyermekeikkel mély fájdalommal jelentik édes 
leányuk, illetőleg testvérüknek Baranyi 
Margitnak életének 6-ik évében folyó 
évi márczius hó 15-én, reggel 3 órakor scarlát- 
ban történt halálát. A boldogult hült teteme, 
folyó hó 16-án d. u. 4 órakor, kismesterutcza 
1438. sz. a. szülei háztól, fognak a szentanna- 
utczai r. kath. sirkertbe örök nyugalomra el­
vitetni. Mely végtisztességtételre rokonaikat,

ismerőseiket tiszteletteljesen meg- 
Tiszta szívből kívánunk vigasztaló­

határozatképes számban, a minek oka talán 
az lehet, hogy némelyek meghívót nem is kap­
tak. Tegnapi, e tárgyban hallomás után irt hí­
rünk tehát ide igazítandó ki. Jövő vasárnap 
lesz hir szerint az uj közgyűlés.

* Az előadások — mint a szinlap jelenti 
— színpadunkon mától kezdve esti fél 8 óra­
kor kezdődnek.

* Vakmerő tolvaj. Egy helybeli ciizmadia 
mesterhez Sporer nevű egyén tegnap azon ál­
lítással tért be, hogy az említett mestertől 
eltávozott segéd neki adós leven, annak hátra­
hagyd ruhaneműit mutatnák elő, a mi meg­
történvén, azokat hóna alá vette s távozni ké­
szült, mit az illető csizmadia mester meg­
gátolni igyekezett, és sikerült is a ruhanemüek 
elvétele; "de míg e megtörténhetett, addig az 

ember egy 3 forint értékű mustéval kárpó 
tolá magát, azt a zsebébe csúsztatván, azonban 
ezen tette is még idejekorán észrevételeit, s 
az ellopott tárgy tőle erőszakkal elvétetett; 
végre pedig midőn ily kudarczot vallva távozó 
félben volt: a konyhából némely könnyen zsebre 
rakható edényfélét kísérlett meg magával el­
vinni, de ezen törekvése is hajótörést szenve­
dett ; a szemtelen tolvaj ellen most a rendőr­
ség a kir. ügyészségnél jelentést tett.

* A legelőrendszabályok már széthordat- 
tak a polgárság között; az uj módosításokat 
már közöltük, s igy nem ismételjük.

* A tegnapi ünnepély miatt elmaradt 
Shakespeare! felolvasás csütörtökön márczius 
18-án tartatik meg a ref. főiskolában.

* Az ujonczozás tegnap befejeztetett, 
bevétetett összesen 89 hadköteles, felyülvizs- 
gálatra ki van jelölve: 52 egyén; a fentebbi­
eken kivüi még 24 egyénre lenne szükség, 
hogy az idei hadjutalék kiteljék.

* Különös állatja lehet az úristennek 
azon éjjeli vadász csapó-uczán, a ki golyóra 
töltött fegyverrel a múlt hét utósó napján egy 
gázlámpát czélba vett, s azt szerencsésen ösze- 
törte, majd pedig egy háznak falába lőtt bele,

még jo, bogy a golyó az említett háznak nem 
az ablakán hatolt be; a büntetésre méltó vét­
kes egyén kiléte még eddig nincs tudva, ha­
nem ennek elérésére a kívánt intézkedések 
megtétettek.

— Kossuth Lajosnak a h.-böször- 
ményi 48-as kör üdvözletét küldé már­
czius 15-dike alkalmából azon édes re- 

énynyel, hogy hazánk legnagyobb fiát 
- mint országgyűlési képviselőt — mi­

előbb üdvözölhesse.

dást a mélyen megszomorodott szüléknek 
testvéreknek. Az elhunyt ártatlan gyermek álma 
felett lengjen a béke szelid angyala !

* A városi nyomdából igen hézagpótló 
füzet került ki, ez : „az egyházakat s belhiva- 
talnokokat legközvetlenebbül érdeklő országo» 
törvények, kormányrendeletek, egyházkerületi 
rendszabályok és intézkedések kivonatos gyűj­
teménye.“ A tiszántúli ref. egyházkerület meg­
bízásából összeszerkesztette Tóth Sámuel deb­
reczeni hittanár s egyházkerületi főjegyző. 
Ára 1 frt.

* Színtársulatunktól Bagyola Emma és 
Hyros Etel Pozsonyba, Follinusz János társula­
tához szerződtek.

* Ma temették el Simon István derék 
polgártársunk édes anyját. Közöljük a gyász­
jelentést. Szomorodott szívvel jelentem feled 
betetlen jó édes anyám, néhai özv. SIMON 
ISTVÁNNÉ Márton Sára asszonynak több hóig 
tartott súlyos betegsége után, folyó hó 14-kén 
életének 70, özvegysége egy évében, sárgaláz 
ban történt gyászos elhunytál. A boldogultnak 
pormaradványai folyó hó 16-dik napján, dél­
után 3 órakor, előbb szentannautczai 2524. sz. 
a. saját házunktól, majd a ref. nagytemplomban 
tartandó szertartás után, a czeglédutczai sir- 
kertben fognak örök nyugalomra letétetni. Mely 
gyászos szertartásra, rokonainkat, barátainkat 
és ösmeröseinket bánatos szívvel meghívom. 
Debreczen, 1875. márcz. 14. Simon István, 
több rokonom nevében is.

* Értekezletet tartott csak vasárnap a 
szinügyegylet, s ott beszéltetett meg egy és 
más dolog, de érdemleges határozatról szó

lsem lehetett, mivel a tagok nem jelentek meg

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Márcz. 15. —
Elnök Gbvczy. Több kérvény és jelentés 

beadása után Perczel Béla igazságügyminiszter 
az Oroszországgal 1874. okt. lő-én a közönsé­
ges bűntettesek kölcsönös kiadása iránti állam­
szerződést tárgyazó törvényjavaslatot teszi a 
ház asztalára. Ki fog nyomatni és szétoszlatni. 
— A bírósági végrehajtók eljárását módositó 
törvényjavaslat a harmadszori felolvasással el­
fogadtatott. A végleg elfogadott törvényjavasla­
tok közöltéinek a főrendi házzal. Következik a 
napirend: a honvédelmi minisztérium költség- 
vetésének tárgyalása. C s i k y Sándor a had­
bíróságokra előirányzott összegnél a honvéd- 
menházra adandó segély iránt ad be indítványt. [ 
Elnök arra figyelmezteti, hogy a h..z a 
hadbíróságokra előirányzott összeg felett van 
hivatva nyilatkozni. — Csiky Sándor 
engedőimet kér a háztól, hogy indítványát e 
rovatnál terjeszthesse elő, mivel kénytelen 
lenne azt más rovatnál tenni. (Megengedtetik.) 
Szóló hivatkozik arra, hogy a honvédmenházat 
a nép épittettte s igy a nép képviselői sem 
tagadhatnak attól biznyos évi segélyt. 5000 
irtot kért megszavazni. Móricz Pál előadó 
kéri a házat, hogy a Csiky indítványa a pénz­
ügyi bizottsághoz utasittassék. A ház elfogadja 
az előadó indítványát. A ludovica akadémia 
részére előirányzott összegnél Csanády Sándor 
oly intézkedésre kéri a minisztert, hogy a 
magyar ifjak ne legyenek kénytelenek német 
nyelven tenni a tiszti vizsgát, s hogy az ön­
kéntesek a honvédségbe Boroztassanak.

Móricz Pál előadó kijelenti, hogy csak a 
közös hadseregben kívántatik a német nyelv; 
a honvédségnél, mint a vezénylet magyar, úgy 
a vizsga nyelve is az.

Hogy az önkétesek csak a közöshadse­
regbe soroztainak, oka a védtörvény,

előbb meg kellene vált<w4tni. Kéri Caanádyt, 
indítványát akkor tenni meg, mikor a védtör­
vény revisiója tárgyaltat,ik. Irányi Dániel uta- 
sittatai kéri a honv. minisztert, hogy az 1868. 
40. t. ez. 56. szakasza intézkedését, melyszerint 
azok, kik a besorozás alól felmentettek vagy a 
szolgálat sorrendje rájuk nem került, bizonyos 
dijat fizessenek, hajtsa végre: s [az nyugdíjalap 
teremtésére foganatosíttassák. Szende Béla je­
lenti, hogy ily javaslat már készen van, s 5 
azt a sürgősek közé sorolja. Iránya visszaveszi 
indítványát. A rendkívüli szükséglet 1848 Írt­
ban megszavaz tátik.

A honvédelmi budget után a belügyi 
költségvetés vétetett tárgyalás alá. Általános 
vita itt sem volt. Orbán Balázs szólalt fel a 
főispán! institutió eltörlése mellett; Tisza rö­
viden replikázott. A erdélyi csendőrség kérdé­
sénél Tisza belügyminiszter kijelenté, — hogy 
ezen institutiónak eltörlése ez időszerint nem 
czélszerü, de oda fog törekedni (és reméli is, 
hogy ez sikerülni fog.) hogy az erdélyi csen­
dőrség minden tekintetben a magyar kormány­
nak, — és csakis ennek legyen aláren­
delve. Vita fejlődött még ki a nemzeti színház­
nál, melyben Beöthy Ákos, Jókai, Degré vet­
tek részt; Beöthy hevesen támadta meg a mol­
tani igazgatást, Jókai utalt arra, hogy a jelen­
legi igazgatóság az előbbeniek által elkövetett 
hibák suiya alatt görnyed, ugyanilv értelemben 
szólt Tisza belügyminiszter is, kiemelvén, hogy 
a felügyeleti jogával szigorúan élni fog.

A belügyi budget tárgyalása befejeztetett, 
s az igazságügyéri is megkezdetett.

Délutáni posta.
— Szeged város közgyűlésén indít­

vány oztatott. hogy a kormánynak sza­
vaztassák bizalom, de ez indítvány meg­
bukott.

— A belüg y éri államtitkár­
ságtól Zeyk K. felmentetett s helyére 
Kemény Gábor kineveztetett.
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Szerdán márcz. 17-én adatik:
DIDERGŐ.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Legelőbérlet,
Szabolcsmegyében Csege községébe 

kebelezett cserepes! pusztán 1500 hold 
jó minőségű, s hizékony gyep legelő fo­
lyó évi márczius 20-tÓÍ kezdve egy, — 
vagy több évre — részletenkint is — 
haszonbérbe adandó. Bővebb értesítést 
ád helybeli gazdatiszt, Justh FerenCZ.

80 10-22

te.

Hölgyeknek nélkülözhetlen!!
R A V $ 6 8 A \ T E.

Dr. Lejossétól Párisban.
Csak a méregmentes, hiva­
talosan megvizsgált, tiszta es 
telj« -r’nártalmatlan RAY’S- 
SAÁi'E Dr. Lejobtst-tól 
Parisban, bir azon erővel, 
az emberi bőrt minden sérü­
léstől megmenteni, utóbajok­
tól megóvni és szépséget s 
ifjúságot biztosítani. — A 
„Havissante-naponkintegy- 
szer Hz ujj hegy gyei az arcz- 

j y ra, vagy más testrészre dör­
zsöltem* es mar a tórölkozes 
után tapasztalható a majunem 
csodálatos hatas. Az arezun 
tamadt ránezok és himióhe- 
lyekeitiimjttatn&k.— A .Ha- 
visbante* ifjú arczszint ldex 
elő, a bőrt fehéríti, trisaiti 
és finomítja; eltávolít legrö­
videbb idő alatt szeplőt, máj» 
lóitokat, orrvörösséget, s *■ 
ber minden tisztátlansagait,

L e j o s a e fő-Kapható Bndap eaten- Dr. 
raataraban, királyuteza ló-dik szám.

Egy üveg ára I frt 50 kr.

SÍT y idéki rendelmények a legszigorúbb ti­
toktartás biztosítása mellett utánvéttel eszkö- 

melyet zöltetnek. 39 10—43

HIRDETÉSEK.

?,

Czeglédutczán, a városház alatt.
Bátorkodom a nagyérd. közönségnek következő czikkei- 

met bámulatos olcsó árak mellett ajánlani, úgymint: ‘/i-es valódi 
szinti kartont rőfönként 18 kr és feljebb; — kék honi kartont 19 
krtól feljebb; — V,-ea karton kendők 19 kr dababja és feljebb; —
batiszt kendők 22 krtól feljebb.

Mindennemű vásznak, gyolcsok, chifonok és kanavászok 
14 krtól feljebb, valamint itt elő nem sorolt e szakmámba vágó 
czikkeket meglepő olcsó árakban.

Vidéki megrendelések a legpontosabban és leglelkiös- 
meretesebben intézteinek el.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásába magamat 
ajánlva vagyok

teljes tisztelettel
94 4-5 TÉT«-™

IS3SB. mm.

ÁRJEGYZÉKE
az

„István“ gőzmalom társulat
készítményeinek

helybeli raktáraiban.

-I
cg

Költségmentesen engedmén 
készpénz fizetés mellett, 

zettség nélkül

y nélkül, 
kötele-

Egész
zsákban

Kisebb 
részletben 

V» mázsáig
100 b. font oszt. ért.

A B Asztali dara l-ső rendű II 13 58 13 80c szintén 2-od „ (H 12 65 12 80
0 Királyliszt 13 21 13 50
1 Lángliszt 0) 12 65 13
2 Montliszt >> 12 09 12 40
3 Zsemlyeliszt l-ső rendű be 11 54 11 80
4 szintén 2-od r 10 98 11 20
5 Fehérkenyérliszt l-ső rendű fl 9 86 10 20
6 szintén 2 od „ •H 8 8 20
7 Barna kenyérliszt l-ső rendű 6 70 6 90
8 szintén 2-od „ •ctf 5 96 6 20
9 Lábliszt l-ső rendű GD 5 40
10 szintén 2-od „ 4 10

R I Rozsliszt l-ső rendű M 8 56 8 80
R n szintén 2-od „ II 8 8 20

Debreczen, 1875. márcz. 16.

A DEBRECZENI

könyv, kőmünyomda s kártyagyári 
részvénytársulat

KÖNYV- KŐ- és MÜNYOMDÁJA.
ajánlkozik

mindennemű nyomtatványok
futányos áront

W&T gyors és pontos
elkészítésére.

Üzlethelyiség, — hová a megrendelések 
intézése kéretik, — fÖpiacz, a reform, nagy­
templom mellett.

A 71 ■ .1T! 11.
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Pebreceeti, 1875. rívom. * réeev. társ. könyvnyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.
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